
大班歌唱活动乡下老鼠反思总结(汇总5
篇)

总结是对某种工作实施结果的总鉴定和总结论，是对以往工
作实践的一种理性认识。总结书写有哪些要求呢？我们怎样
才能写好一篇总结呢？下面是小编整理的个人今后的总结范
文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。
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教学目标：

1、让幼儿知道汽车及其他交通工具行驶时都有特定的范围和
特定的规则。

2、使幼儿懂得人们必须自觉遵守交通规则，注意安全。

3、引导幼儿认识各种交通标志。

4、体验想象创造各种图像的快乐。

5、激发幼儿感受不同的艺术美，体验作画的乐趣。

教学准备：

交通标志图片、《乡下老鼠逛公园》的图书教学过程：

一、以故事《乡下老鼠逛公园》引入。

1、提问：小老鼠为什么会没钱上公园？

2、它为什么会被罚款？

二、认识标记。



3、认识一些其他标志。

4、为什么要在路上放置交通标志4、游戏：为新城贴加标志1）
出示一张大地图，引导幼儿先细致的观察，在让幼儿通过小
组合作，分析，讨论，给其在多个恰当的位置贴上恰当的标
志，使这个“新城”变的有序，为人们提供方便。

2）交流结果三、延伸活动：过马路。

让幼儿扮演各种交通工具，在新城的马路上，亲身体验各种
标志的'作用。

这一环节是为标志的引入作铺堑，让幼儿对标志有一个初步
概念。

这一环节是落实目标三，以帮助小老鼠的忙为前题，认识标
志。让幼儿知道汽车及其他交通工具行驶时都有特定的范围
和特定的规则，使幼儿懂得人们必须自觉遵守交通规则，注
意安全。学会怎么样辨别标志。

经验迁移，在对标志的认识后，同时要学会运用，让幼儿了
解标志必需放在相应的位置附故事：

大班歌唱活动乡下老鼠反思总结篇二

音乐游戏内容：

乡下老鼠进城去看望城市老鼠，他壮着胆子，穿过田野，来
到了城市，这里到处都是高楼大厦，她感到很陌生，也有点
害怕，于是小心翼翼地沿着墙角走：“左看看，右瞧
瞧，1234567；左看看，右瞧瞧，1234567。”终于来到城市
老鼠的家，哇！这里的食品真多呀！各种蔬菜、水果、面包、
香肠、奶酪、黄油……让人看得口水都流出来了。乡下老鼠
和城里老鼠不客气地吃起来。突然“喵一了二声，猫来了，



老猫往这边扑，老鼠往那边躲，最后老猫用语言“画个圈圈
定住你”将他们变成了木头老鼠。

教学活动建议：【活动目标】

1、会玩“躲闪、定住”游戏，感受乐曲中表现出来的紧张气
氛。

2、随音乐尝试合拍地表现乡下老鼠进城的忐忑不安、快乐、
紧张、安静的情绪。

3、体验听音乐做游戏的快乐。

4、欣赏歌曲，感受歌曲活泼有趣的特点。

5、让幼儿感受歌曲欢快的节奏。

【活动准备】

经验准备：听过音乐《忐忑》和故事《城里老鼠和乡下老
鼠》。

材料准备：剪辑好的.《忐忑》音乐、老猫头饰一个。

【活动过程】

1、回忆故事内容，激发幼儿的活动兴趣。

师：还记得故事《城市老鼠和乡下老鼠》吗？城市老鼠告诉
乡下老鼠城市里有什么呢？

2、倾听音乐，感受音乐的节奏和结构，学习将音乐与故事匹
配。

3、熟悉a段音乐，并随音乐大胆用动作表现。



（1）感受音乐中乡下老鼠进城时的忐忑心情。

师：你们知道乡下老鼠进城时怎么走的吗？谁能用动作告诉
我。

（2）引导幼儿感受并表现音乐中乡下老鼠进城的狂欢。

4、感受b段音乐，玩“躲闪、定住”游戏。

（1）感受音乐，讨论如何躲避老猫的抓捕。

（2）明确游戏规则。

（3）听音乐玩“躲闪、定住”游戏。

5、听完整音乐玩游戏，自然结束活动。

教学反思：

通过丰富多彩的教学手段，结合音乐本身的要素，让幼儿感
受到不同的音乐形象，每个人都有自己的方式学习音乐、享
受音乐，音乐是情感的艺术，只有通过音乐的情感体验，才
能达到音乐教育“以美感人、以美育人”的目的。幼儿的演
唱效果很好。在实践过程中，培养了幼儿的审美能力和创造
能力。通过成功的音乐活动，会提升孩子们对音乐活动的兴
趣，也能提升一些能力较为弱的孩子对音乐活动的自信心。
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设计意图：

在《童眼看世界》的主题活动中，我们从幼儿生活的周围环
境出发，重点引导幼儿观察身边有趣的事物。十一长假过后，
我们班很多孩子都带来了外出旅游的照片和大家一起分享。



其中孩子们对城市和乡村的景色和生活产生了浓厚的兴趣。
根据孩子的兴趣和实际需要，设计了本次活动，通过活动让
幼儿懂得适合自己的生活方式才是最好的。

一、活动目标

1、欣赏图片，感受城市、乡村各具特色的美景和生活。

2、在辩论活动中了解城市和农村的不同生活方式，懂得适合
自己的才是最好的。

二、活动准备：

1、事先安排幼儿参观城市或者乡村，布置主题墙面的城市和
乡村的图片。

2、情景童话剧表演，布置场地。

3、动画制作。

4、城市和乡村的图片若干张

三、活动过程:

一、欣赏城市和乡村的图片

教师：“前几天我们大家一起收集了很多有关城市和乡村的
图片和照片，现在就请小朋友们一起分享来这些美丽的画面。

提问：“你们都看到了什么啊？给你什么样大感觉呢？

“今天城市老鼠要邀请乡村老鼠来家里做客，让我们一起来
看一看它们之间到底发生了一件什么事情。”

二、观看情景童话剧《城市老鼠和乡村老鼠》



教师：“城市老鼠和乡村老鼠之间发生了一件什么事情
啊？”

提问：“你觉得它们之间故事有趣吗？什么地方最有趣？”

二、欣赏动画

提问：“城市老鼠来到乡村后喜欢乡村生活吗？为什么？”

“乡村老鼠也接到了城市老鼠的邀请，那它来到城市遇到哪
些事情？它喜欢城市的生活吗？

教师：“城市和乡村都有自己最美丽的地方，城市老鼠和乡
村老鼠都为自己的家乡感到骄傲，现在让我们一起来看一看
城市和乡村有什么不同？“如果你是小老鼠，你更喜欢哪里
的生活？为什么？”

（四）通过辩论会的形式进行讨论，鼓励幼儿大胆阐述自己
的意见

教师：请你带着这个问题跟身边的小朋友一下讨论一下。请
喜欢城市的小朋友组成一个城市队，请喜欢乡村的小朋友组
成一个乡村队，那我们举行一场小小的辩论会，在辩论之前
我要给你们提几点建议：

1、用很响亮的声音进行辩论。

2、要说出自己喜欢城市或者乡村的理由。

3、当别人在辩论的`时候请你很安静的倾听。相信你们都能
做到是不是？

教师：这场辩论真的很激烈很精彩，你们都说出了自己的喜
欢城市和乡村的理由，那我们有空可以到城市玩玩，去乡村
走走，相信只有适合我们自己的才是最好的。



活动反思：本节教学活动，在设计和安排上能科学有效的完
成活动目标，大量的材料都来源于孩子和家长的收集。通过
欣赏城市图片和乡村，引领幼儿去了解另一环境的生活方式
和生活环境。孩子的表演是整堂教学活动的亮点。
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活动目的：

1、了解乡村和城市的差异。

2、懂得适合自己的才是最好的。

活动准备：

1、挂图《城市和乡村》、绘本《城市老鼠和乡村老鼠》。

2、教具：乡下老鼠和城市老鼠各一只。

活动过程：

一、欣赏乡村和城市的图片

1、教师：小朋友们，今天老师给你们带来两张图片请你们欣
赏。

2、教师：待会你们要告诉老师，你看到了什么，这两张图给
你带来什么样的感受。

二、出示教具，让孩子观赏绘本讲述故事，理解故事内容。

1、引出乡下老鼠和城市老鼠。教师：小朋友们说出了那么多
乡村和城市给自己带来的感受，今天我们的教室来了两位客
人，它们分别是从这两个地方来的，而且它们还是好朋友呢？



想知道它们是谁吗？幼：想！教师：你们看，它们是谁？幼
儿：老鼠！两只老鼠！教师：对了，它们啊都来自不同的地
方，这只穿着朴素的老鼠是乡下老鼠，来自美丽的乡村。而
这只穿着时髦的老鼠是城市老鼠，来自繁华的城市。教师：
有一天城市老鼠收到了一封城市老鼠写给它的请柬，原来啊
是邀请城市老鼠去乡下做客。这下它可乐怀了，决定去看看
乡下到底是什么样子还有些什么好吃的。你们也想跟着它去
看看吗？幼儿：想！教师：好，那今天老师就带大家一起去
吧！

2、孩子观赏绘本，教师讲述故事，从开头到“第二天乡下老
鼠一大早就出发了。”教师：你们猜猜乡下老鼠去到城市以
后会不会喜欢城市生活？幼儿：不会！因为城市很吵，车很
多……教师：哦，是吗？那我们就一起往下看到底发生了什
么事情吧！

3、讲故事，从“是啊，我这辈子还没有见过这么多好吃的东
西”到“真是好险啊！差点被打死，不过没关系我领你到另
一家去吃吧”教师：乡下老鼠来到城市老鼠的家后，吃上美
味的食物了吗？为什么？幼儿：没有！因为那些事物不是它
的，是偷吃的别人家的东西。教师：原来是偷吃，那小朋友
们猜猜看乡下老鼠答应再去别家吃吗？幼儿：不答应，因为
它怕！教师：那我们一起来看看吧。

4、欣赏故事至结尾。让幼儿尝试自己讲述故事。

讨论城市与乡村的异同。

1、教师：你喜欢城市生活还是乡村生活？为什么？

2、城市队和乡村队进行生活特点辩论。

四、教师：其实乡村和城市各有各的特点，每个人在一个地
方生活的时间长了，就会有他自己的生活方式，也就习惯了



这个地方的生活，只要我们找到适合自己的就是最好的。
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城市老鼠和乡下老鼠是好朋友，有一天，乡下老鼠写了一封
信给城市老鼠，信上这么写着：“城市老鼠老兄，有空请到
我家来玩，在这里，可享受乡间的美景和新鲜的空气，过着
悠闲的生活，不知意下如何?”

城市老鼠接到信后，高兴得不得了，立刻动身前往乡下。到
那里后，乡下老鼠拿出很多大麦和小麦，放在城市老鼠面前，
城市老鼠不以为然地说：“你怎么能够老是过这种清贫的生
活呢﹖住在这里，除了不缺食物，什么也没有，多乏味呀!还
是到我家吧，我会好好招待你的。”

于是乡下老鼠就跟着城市老鼠进城去了。

到了城里，乡下老鼠看到那么豪华、干净的房子，非常羡慕。
想到自己在乡下从早到晚都在农田上奔跑，以大麦和小麦为
食物，冬天还得在那寒冷的雪地上搜集粮食，夏天更是累得
满身大汗，和城市老鼠比起来，自己实在太不幸了。

聊了一会儿，他们就爬到餐桌上开始享受美味的食物，突然，
“砰”的一声，门开了，有人走了进来。他们吓了一跳，飞
也似地躲进墙角的洞里。

乡下老鼠吓得忘了饥饿，想了一会儿，戴起帽子，对城市老
鼠说：“乡下平静的生活，还是比较适合我。这里虽然有豪
华的房子和美味的食物，但每天都紧张兮兮的，倒不如回乡
下去吃麦子来得快活。”说罢，乡下老鼠就离开了城市又回
乡下去了。

不同习性的老鼠，有不同的生活方式，即使它们曾经对不同
的世界感到好奇、有趣，但是，最后还是得回归到自己所熟



悉的生活圈子中去，并且都从那里到自己快乐的生活。


